

高考改革

我省今年暂不启动 实施高考综合改革

李和平：
目前条件欠缺，明年再议！

12月11日，省政府新闻办召开新闻发布会。省政协副主席、省教育厅厅长李和平在发布会上对我省今年为何暂缓高考改革作出回应。 □ 记者 祝亮



我省各阶段教育入学率 均达到或超过全国平均水平

40年来，安徽实现了从人口大省到教育大省的历史性跨越。据李和平介绍，截至2017年，全省共有各级各类学校2.1万所，在校生1192.4万人，专任教师65.4万人。

学前教育毛入园率85.9%，九年义务教育巩固率93.8%，高中阶段毛入学率90.5%，高等教育毛入学率47.7%，均已达到或超过全国平均水平。

2017年，全省幼儿园8257所、在园幼儿200.9万人，分别比1978年增加14.6倍、29倍；义务教育实现了全面普及和基本均衡两大跨越，“有学上”的任务已经完成，“上好学”的愿景正在致力推进；高中阶段教育基本普及，每十万人口中在校生数2979人，比1978年增长354倍；高等教育开始迈向普及化发展阶段，2017年，全省普通本专科在校生114.7万人、研究生在校生5.8万人，分别比1978年增长38.6倍、331倍；民办教育从无到有，2017年，全省共有各级各类民办学校6060所，在校生264.1万人。

95.7%的随迁子女都能在 公办义务教育学校就读

基础教育经过恢复和发展、普及与提高，全面实现了“基本普及九年义务教育、基本扫除青壮年文盲”的目标。

推进县域内城乡义务教育一体化改革发展，“城镇挤”问题开始缓解，“乡村弱”短板明显拉长。落实以居住证为主要依据的随迁子女入学政策，义务教育阶段随迁子女在公办学校就读比例达95.7%，高于全国平均水平16.9个百分点。

全力化解大班额问题，小学、初中、普通高中大班额比例显著降低。

财政教育经费已是40年前的570倍

我省已全面建立从学前教育到研究生教育的学生资助体系，据统计，自2007年国家新学生资助政策体系实施以来，全省累计资助家庭经济困难学生1.7亿人次、945亿元。深入实施“阳光高考”，高考加分政策更严格更规范，投档规则更完善更合理，录取工作更公正更透明。

实施高招专项计划，累计招生3.35万人，更多

农村和贫困地区的学子成功实现了重点大学梦。累计投入专项资金50亿元，营养改善计划实现扶贫重点县全覆盖。

2017年全省国家财政性教育经费达1140亿元，比1978年的2亿元翻了570倍；公共财政教育支出占公共财政支出比例达15.29%，教育支出连续多年成为全省财政第一大支出。

近年来，超过2/3的安徽高校毕业生留在家乡

从人才培养看，40年来，全省高校共向社会输送毕业生512万人，特别是十八大以来，每年平均输送39万人，其中约三分之二留在安徽。

近年来，全省职业院校每年向社会输送45万名技术技能人才，占新增就业人口的66%，年均开展各类培训100万人次。中职毕业生就业率始终保持在97%以上，高校毕业生初次就业率多年保

持在88%以上，位居全国前列。

2017年，全省新增劳动力平均受教育年限达到13.5年。围绕经济社会发展需要，大力推进专业结构调整。目前，我省高校共有专业点5003个，其中应用型学科专业比例达到75%以上。从科技创新看，探索建立校企融合的产学研协同创新模式，全省高校产出了一大批重大科研和科技成果转化成果。

高考改革经评估后发现条件欠缺，明年再议！

李和平介绍说，根据《安徽省深化考试招生制度改革实施方案》，我省原拟于2018年入学的高一新生开始实施高考综合改革。按照教育部要求，今年我省对是否如期进行高考综合改革进行风险评估，鉴于我省在高中教育教学基础条件、师资队伍建设和高考综合改革实施方案研制等方面还存在一定差距，经审慎考虑，经省委省政府同意，并报教育部批准，我省2018年暂不启动实施高考综合改革。

明年我省将对高考改革进行重新评估，具体何时启动，将视整改建设和改革实施方案研制情

况而定。我省将利用延缓的时间，认真学习国内外教育评价方面的理论和知识，尤其是多方比较先行省市经验、教训，结合本土实际，对我省如何进行改革进行再思考；对照教育部评估指标体系、风险评估结论，对本地高中教育教学基础条件进行深入全面的问题排查，摸清家底，对改革前期准备工作进行再设计。坚持问题导向，按照“以评促建、以评促改”的要求，列出问题清单、课题清单、责任清单，有针对性地进行整改建设，补足高中基础条件薄弱环节和短板，构建支持改革、协同推进改革的体制机制，夯实高考综合改革的基础条件。

□ 聚焦合肥市人大常委会

合肥市十六届人大二次会议拟于明年1月15日召开

星报讯(记者 徐越蕃) 12月11日，合肥市第十六届人民代表大会常务委员会第七次会议决定，2019年1月15日召开合肥市第十六届人民代表大会第二次会议。

记者获悉，会议建议议程有六项：一、审议合肥市人民政府工作报告；二、审查合肥市2018年国民经济和社会发展规划执行情况与2019年国民经济和社会发展规划草案的报告；三、审查合肥市2018年预算执行情况与2019年预算草案的报告；四、审议合肥市人民代表大会常务委员会工作报告；五、审议合肥市中级人民法院工作报告；六、审议合肥市人民检察院工作报告。

合肥市人大常委会 表决通过多项人事任免

星报讯(记者 徐越蕃) 12月11日，合肥市第十六届人大常委会第七次会议通过多项人事任免事项。

决定任命王强为市退役军人事务局局长。任命万山为市人民检察院检察委员会委员、检察员。免去张利的市中级人民法院民事审判第四庭庭长、审判委员会委员、审判员职务；杨长文的市中级人民法院审判监督庭庭长、审判委员会委员、审判员职务；唐义干、丁祝青、杨卫平、周斌、潘常青的市中级人民法院审判员职务；洪军的市人民检察院检察员职务。批准徐佐钧辞去肥东县人民检察院检察长职务；万山辞去蜀山区人民检察院检察长职务；潘孝峰辞去包河区人民检察院检察长职务。

合肥将编制新一轮城市总体规划

星报讯(记者 徐越蕃) 昨日，合肥市第十六届人大常委会第七次会议审议了《关于合肥市五大发展行动计划实施情况的报告》，合肥市发展和改革委员会主任秦远望透露，下一步合肥市将高质量编制新一轮合肥城市总体规划，年底完成专题研究成果。建成轨道交通3号线，加快推进4、5号线建设，争取批复《合肥市城市轨道交通近期建设规划(2018-2023)》，完成郎溪路高架、裕溪路高架东延、繁华大道与集贤路立交等骨干

道路和交通枢纽建设，加快推进畅通二环、地下综合管廊示范项目等基础设施建设；强力推进“两治三改”专项行动，继续开展老旧小区环境整治，集中解决占道、违法建设等城市管理突出问题。此外，加强教育、文化、卫生等公共服务建设，加快推进市中心图书馆、市科技馆新馆(自然博物馆)、市公共卫生管理中心、市二院老年护理院、合肥六中新校区、合肥九中新校区、黄麓师范学校改扩建二期等一批公共服务项目建设。